Učivo: Var (wikipedie)
· změna skupenství kapalného na plynné z celého objemu kapaliny




tv – závisí na druhu látky a tlaku nad povrchem kapaliny, hledáme ji v tabulkách

voda: tv = 100 °C

železo: tv =  °C

těkavé kapaliny – látky s nízkou teplotou varu

·  snadno se vypařují

· jsou výbušné (benzín, aceton, …)

Grafické znázornění (křivka) změn skupenství

skupenské teplo varu – Lv
· teplo, které musíme dodat kapalině o teplotě varu, aby se změnila v plyn téže teploty

Lv = m . lv
m …. hmotnost tělesa

lv …. měrné skupenské teplo varu

· teplo, které musíme dodat 1 kg kapaliny o teplotě varu, aby se změnila v plyn téže teploty

· hledáme ho v tabulkách

Tlakové hrnce

· Papinův – rychlé vaření při vysokých teplotách vlivem vysokého tlaku
· výroba papíru, klihu, obvazů
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